

Posudek vedoucí práce
na diplomovou práci **ing. Andrey Heřmanové**

na téma

Finanční a nefinanční vykazování velkých obchodních korporací
z pohledu práva

Autorka zpracovala téma velmi aktuální a komplexně dosud nezpracované. Využila přitom nejen svých znalostí, ale i praktických zkušeností. Na oblast nefinančního vykazování byla zaměřena i práce v rámci projektu SGS, kde byla ing. Heřmanová iniciátorkou prací a autorkou zpracování řady oblastí nefinančního vykazování jak pro prezentace na studentských workshopech, tak i do publikace, která je výstupem projektu (a v době odevzdání práce je v recenzním řízení).

Práce je přehledně rozdělena do osmi kratších číslovaných částí (včetně úvodu, závěru, použitých zdrojů a příloh) a jedné rozsáhlé kapitoly, která tvoří jádro práce. Kapitoly svým rozsahem odpovídají významu v rámci práce.

V úvodu a následující kapitole autorka vytváří obecný rámec pro zpracovávané téma, zařazuje problematiku do kontextu finančního práva a shrnuje význam finančního vykazování, které je nově doplněno vykazováním nefinančních informací. Podává přehled o vývoji právní úpravy finančního vykazování na našem území v posledním století se zaměřením na současnou právní úpravu včetně relevantní judikatury.

Jádro práce tvoří rozsáhlá kapitola označená jako čtvrtá. Autorka v ní nejprve shrnuje obecně význam a právní úpravu vykazování nefinančních informací. Dále v jednotlivých subkapitolách rozebírá každou ze čtyř oblastí, za něž jsou požadovány nefinanční informace – životní prostředí, sociální a zaměstnanecké otázky, respektování lidských práv a boj proti korupci a úplatkářství. V každé subkapitole uvádí přehled právní úpravy (mezinárodní, evropské i české) i hlavní úskalí, která mohou být spojena s vykazováním nefinančních informací v této oblasti u českých účetních jednotek. Tyto subkapitoly vhodně doplňuje i řada obrázků a grafů. Jedná se o téma nové a multidisciplinární, autorka musela prokázat široké znalosti popisované problematiky a téma správně zařadila do vztahu k dobrovolným systémům vykazování a hodnocení.

Poslední dvě kapitoly práce jsou stručnější a shrnují význam a možná úskalí výkaznictví. Jsou vhodně doloženy citacemi z dostupné judikatury.

Obsahově považuji práci za velmi přínosnou, přístup autorky za příkladný a tvůrčí.

Po formální stránce i rozsahem (77 stran) práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci. Práce je přehledně uspořádaná, velikost a styl písma jsou pro tento typ práce vhodně zvoleny. Po stránce jazykové nelze mít závažnější výhrady. Práce obsahuje anglické résumé. Seznam literatury obsahuje adekvátní množství zdrojů (především právních předpisů a judikatury, protože téma dosud není komplexně monograficky zpracováno) přehledně v předepsaném členění, autorka se drží ČSN a správně cituje i on-line zdroje, které v práci použila. Poznámkový aparát je na vysoké úrovni.

Diplomová práce byla podrobena kontrole v systému Theses.cz. Program našel nízkou úroveň shody (nižší než 9 %) s větším množstvím dokumentů. Jde však výhradně o citace právních a dalších norem, souvisejší text se týká citovaných judikátů a citace jsou řádně vyznačeny. Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že předkládaná **práce není plagiátem**.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. Při obhajobě doporučuji se zaměřit na úpravu de lege ferenda: je současná právní úprava dostatečná k tomu, aby měly vykázané informace skutečně vypovídající hodnotu? Navrhovala byste nějaké změny, které by situaci zlepšily (bez ohledu na existující právní úpravu, na základě vlastních zkušeností z praxe)?

Plzeň 5. června 2020

Mgr. ing. Dana Bárková, Ph.D.